Sifra kandidata:
A jeldlt kodszédma:

Drzavni izpitni center

PREDMATURITETNI PREIZKUS
ELOZETES ERETTSEGI VIZSGA

M2 1040021 1 Visja raven
Emelt szint

MATEMATIKA

=——— Izpitna pola 1 ==
1. feladatlap

B) KrajSe strukturirane naloge / Révidebb strukturalt feladatok
C) Strukturirane naloge / Strukturalt feladatok

Ponedeljek, 8. marec 2021 / 90 minut (45 + 45)
2021. marcius 8., hétfé / 90 perc (45 + 45)
Dovoljeno gradivo in pripomocki: Kandidat prinese nalivno pero ali kemicni svincnik, svincnik, radirko in

geometrijsko orodje ($estilo in ravnilo, lahko tudi trikotnik) in racunalo.
Priloga s formulami in konceptna lista so na perforiranih listih, ki jih kandidat pazljivo iztrga.

Engedélyezett segédeszk6zok: A jeldlt toltétollat vagy golyostollat, ceruzét, radirt, rajzeszk6zoket
(kérzét és vonalzét, esetleg haromszdget) és szamolégépet hoz magaval.
A képleteket tartalmazo lap és a vazlatkészitéshez mellékelt lap perforalt, ezeket a jel6lt dvatosan kiszakithatja.

SPLOSNA MATURA
ALTALANOS ERETTSEGI VIZSGA

Navodila kandidatu so na nasledniji strani.
A jelbltnek sz6l6 dtmutato a kbvetkezd oldalon olvashato.

Ta pola ima 24 strani, od tega 1 prazno in 3 rezervne.
A feladatlap 24 oldalas, ebb6l 1 iires és 3 tartalék.

© Drzavni izpitni center
Vse pravice pridrZane.
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NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila.

Ne odpirajte izpitne pole in ne zaéenjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni ugéitelj tega ne dovoli.
Prilepite kodo oziroma vpiSite svojo Sifro (v okviréek desno zgoraj na prvi strani).

|zpitna pola je sestavljena iz dveh delov, dela B in dela C. Casa za re$evanje je 90 minut. Priporo¢amo vam, da za
reSevanje dela B porabite 45 minut, za reSevanje dela C pa 45 minut.

|zpitna pola vsebuije 6 krajsih strukturiranih nalog v delu B in 2 strukturirani nalogi v delu C. Stevilo togk, ki jih lahko
doseZete, je 60, od tega 40 v delu B in 20 v delu C. Za posamezno nalogo je Stevilo tock navedeno v izpitni poli. Pri
reSevanju si lahko pomagate s standardno zbirko zahtevnejSih formul na straneh 3 in 4.

Resitve piite z nalivnim peresom ali s kemiénim svin¢nikom v izpitno polo v za to predvideni prostor znotraj okvirja.
RiSete lahko tudi s svinénikom. Ce se zmotite, napisano preértaijte in resitev zapisite na novo. Neitljivi zapisi in nejasni
popravki bodo ocenjeni z 0 to¢kami. Strani 17, 22 in 23 so rezervne; uporabite jih le, e vam zmanjka prostora. Jasno
oznacite, katere naloge ste reSevali na teh straneh. Osnutki reSitev, ki jih lahko naredite na konceptna lista, se pri
ocenjevanju ne upoStevajo.

Pri reSevanju nalog mora biti jasno in korektno predstavljena pot do rezultata z vsemi vmesnimi raguni in sklepi. Ce ste
nalogo reSevali na ve¢ nacinov, jasno oznacite, katero resitev naj ocenjevalec oceni.

Zaupaite vase in v svoje zmoznosti. Zelimo vam veliko uspeha.

UTMUTATO A JELOLTNEK

Figyelmesen olvassa el ezt az utmutatot!

Ne lapozzon, és ne kezdjen a feladatok megoldasaba, amig azt a feliigyel6 tanar nem engedélyezi!
Ragassza vagy irja be kbdszamat (az elsé oldal jobb felsé sarkéban levd keretbe)!

A feladatlap két részbél all, a B és a C részbdl. A megoldasukra 90 perc éll a rendelkezésére. Azt javasoljuk, hogy az B
részre 45 percet, a C részre 45 percet forditson!

A feladatlap 6 révidebb strukturélt feladatot tartalmaz a B részben és 2 strukturélt feladatot a C részben. Osszesen 60 pontot
érhet el, ebbdl 40-at az B, és 20-et a C részben. A feladatlapban a feladatok mellett feltiintettiik az elérhet6 pontszamot is. A
feladatok megoldasakor hasznélhatja a 5. in 6. oldalon taldlhato standard képletgydjteményt.

Valaszait télt6tollal vagy golyéstollal irja a feladatlap erre kijel6lt helyére, a kereten beliilre! Rajzolashoz hasznalhat ceruzat
is. Ha tévedett, a leirtat huizza at, majd vélaszat irja le Ujra! Az olvashatatlan megoldasokat és a nem egyértelmdi javitasokat
0 ponttal értékeljiik. A 17., 22. és 23. oldal tartalék; ide csak akkor irjon, ha elfogy a helye. Egyértelmiien jelélie meg, melyik
feladatok megoldasat irta erre az oldalra! A piszkozati lapokra készitett vazlatokat az értékelés soran nem vessziik
figyelembe.

A vélasznak tartalmaznia kell a megoldasig vezeté miiveletsort az dsszes kbztes szémitassal és kbvetkeztetéssel egyiitt. Ha
a feladatot tébbféleképpen oldotta meg, egyértelmiien jeldlie, melyik megoldast értékelje az értékel tanar!

Bizzon énmagaban és képességeiben! Eredményes munkat kivanunk!

L |

”r

V sivo polje ne piSite. / A sziirke mez6be ne irjon!

”r

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!

”r

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mez6be ne irjon!
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V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!

r

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!

”r

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mez6be ne irjon!
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(Vsota in razlika potenc z naravnim eksponentom) Za poljubna a, b € R in za poljubno naravno
Stevilo n velja
a2+ 4 p2ntt = (a + b) (a277, —a? My 4?22 4 q2p2n 2 _ gy +b277,) ’
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Formule

an _ bn, — (CL _ b)((lni‘l + a77,72b + an,73b2 o+ a[2bn,73 + abn,72 + bn71) )

(Evklidov in visinski izrek) Pravokotni trikotnik ima kateti o in b ter hipotenuzo c. Visina na
hipotenuzo je v,, pravokotna projekcija katete a na hipotenuzo je a,, pravokotna projekcija

katete b na hipotenuzo pa b,. Tedaj velja [a® = ca;, b* = cb,|, [v" = ab|.

(Polmera trikotniku vértanega in oértanega kroga) Trikotnik ima stranice q, b in ¢, polovica

obsega je s :%W, ploscina je S, polmer danemu trikotniku v€rtanega kroga je 7 in
polmer danemu trikotniku o€rtanega kroga je R. Tedaj je|r :g in| k= i—bg .

b+c

(Heronova formula) Trikotnik ima stranice a, b in ¢, polovica obsega je s= a+2 . Tedaj je

njegova ploggina S = /s(s—a)(s—b)(s— ) |.

(Plo$¢ina trikotnika) Naj bodo A(z;, ), B(z,, y,) in C(=,, y;) tocke v ravnini. Plod¢ina trikotnika z

oglis¢i 4, B in C jeenaka|S = %|(:p2 — ) (s — ) — (23 — ) (3, — )| |

3
(Krogla) Povrsina in prostornina krogle s polmerom r sta|P = 4nr?, V = 47;

(Razdalja tocke od premice) Naj bodo a, b, ¢, z,, y, € R innaj a in b ne bosta oba enaka 0.

Razdalja tocke T (:co, yo) od premice p, podane z enacbo ar +by —c =0, je

_ lazy +byy —c|

d(TO, p) m

(Logaritem) Naj bosta ¢ >0, a=1, >0, b =1. Tedaj za vsak z >0 velja

_ log, =
~log, a|

0g,z

(Adicijski izreki) Za poljubna z, y € R velja
sin(z +y) = sinzcosy = coszsiny |, |cos(z £ y) = coszcosy Fsinzsiny|.

x

2+7v-l<: za poljuben £ € Z in

Za poljubna z, y € R\{%erk; k GZ}, zakateraje x4y =

_ tanz +tany

tanstany = —1, velja tan (v +y) = =52 =T

(Kotne funkcije polovi¢nih kotov) Za poljuben z € R velja
22 _1-cosz 2z _ 14cosx

sin 5 5 b cos 5 5
. o o ltan L — __Sinz _
Za poljuben z € R\{n+-2k; k€ Z} velja 5= T4 cosa
(Faktorizacija vsote in razlike kotnih funkcij) Za poljubna z, y € R velja
sinz +siny :23in$iycosz$y ,
2 2

_ THY (T Y

COsz + CoSy = 2¢c0oS cos !
2 2

COSZ —COSY = —23inx—;ysinx—;y .
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kotnih funkcij) Za poljubna z, y € R velja

M2 10 4 0 2 1 1 MO0 4

sinz-siny = —%(cos(:c +y)—cos(z—y))

COSI~COSy:%

(cos(z +y) +cos(z—y))|

sinz-cosy = %(sin(m+y)+sin(x—y)) .

(Elipsa) Elipsa v ravnini

- L . . . 2 2 2 €
numeri¢na ekscentri¢nost je <. Tedaj velja , e=—|

(Hiperbola) Hiperbola v

ekscentricnost je ¢ njena numeriCna ekscentriCnost je . Tedaj velja , € 22 .

ima polosi a in b (a >b), njena linearna ekscentri¢nost je e, njena

a

ravnini ima realno polos a in imaginarno polos b, njena linearna

(Parabola) Parabola v ravnini z enagbo y? = 2pz ima goriége v G[%, 0] , enacba premice vodnice

dane parabole pa je|r =—%|

(Aritmetiéno zaporedje) Vsota prvih n &lenov aritmeti¢nega zaporedja (a, ) je|S, = =(a; +a, )|

"2

(Geometrijsko zaporedje) Vsota prvih n &lenov geometrijskega zaporedja (a, ) s kvocientom ¢ € R

je Sﬂ.

qg—1

:M,éeje g =1 in,c“:eje g=1.

(Limiti) | lim (1 +%) —e

n—00

in|lim 30T _ 4|
—0 T

(Nedoloéeni integral) Naj bo o« ¢ R\ {0}. Tedajje zavsak C € R

xz —|—a2

f dz_ _actan® 4 ¢ inf d2__ _ aresinz +C |,
a a

V1—2?

(Integracija po delih) N

ajbo DCR in u, v: D — R odvedljivi funkciji. Tedaj velja

J‘U'U/:U'U*‘]‘U'U/.

(Volumen rotacijskega

telesa) Naj bo f:[a, b] — R zvezna funkcija. Volumen telesa, ki ga dobimo

tako, da lik, ki ga omejujejo graf funkcije f, abscisna os ter premici z =a in z = b, zavrtimo

° b
okrog abscisne osi za 360, je|V = 7rf (f(2)dz|

(Bernoullijeva formula) Naj bo p verjetnost, da se v danem poskusu zgodi dogodek A. Verjetnost,
da se dogodek A v n zaporednih ponovitvah poskusa zgodi natanko k-krat, je

n

P(n, p, k)= .

pk (1 . p)n—k .

”r

V sivo polje ne piSite. / A sziirke mez6be ne irjon!

”r

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!

”r

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mez6be ne irjon!
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Képletek

(A természetes kitevéjii hatvanyok 6sszege és kiilonbsége) Tetszbleges a, b € R és tetszbleges n
természetes szamra fennall
a2+ 4 p2ntt = (a +b)(a2n —a? My 4?22 4 q2p2n 2 _ gy +b277,) i

zr

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!

an _bn — (a_b)(an—'l +an—2b+an—3b2 _~_...+a2bn—3 +abn—2 +bn—1) I

(Euklidesz-tétel (befogotétel) és a magassagtétel) A derékszégii haromszég befogbi o és b, az
atfogoja c. Az atfogohoz tartoz6 magasséag v,, az « befogd meréleges vetiilete az atfogora

a, a b befogdé merdleges vetiilete az atfogéra b,. Ekkor fennéll:|a® = ca,, b* = cby|, |07 = a,by|.
(A haromszog beirt és koériilirt kérének sugara) A haromszég oldalai o, b és ¢, a félkeriilet

s = %IH_C, a tertilete S, az adott hdromszb6g bert kbrének sugara r és az adott hdromszbg
il S| . _abc
Kkoriilirt kérének sugara R. Ekkor fennall: |r = " és|R= a5t
a+b+c

(Héron-képlet) A haromszég oldalai a, b és ¢, a félkeriilet s = . Ekkor a teriilete

S = \/s(s—a)(s—b)(s—c) .
(A hdromszég teriilete) Legyenek az A(xy, y,), B(z,, y,) €s C (x5, y5) Sikbeli pontok. Az A, B

2

és C csticsti haromszog tertilete: |S = %|(:1:2 —2)(ys — 1) — (23 —24) (v, — ¥4 )| .

r

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!

3
(Gémb) Az r sugaru gémb felszine és térfogata|P = 4nr?, V = 4%

(Pont és egyenes tavolsaga) Legyenek a, b, c, y, y, € R és o és b ne legyenek egyenlék O-val.
A Ty (z,, yo) poNt tavolsaga az ax + by —c = 0 egyenletii p egyenestél

d(TO, p): |a’x0 +by0 —C | i
2 2
va© +b
|
(Logaritmus) Legyenek a >0, a=1, b>0, b=1. Akkor minden z > 0 -re fennll|log, = = lngz ,
b

(Addicios tételek) Tetszbleges z, y € R esetén fennall
cos(r +y)=coszcosy Fsinzsiny|

‘sin(z +y)= SinxCOSinOSxSiny|,

Tetszbleges z, y c R\ {%+ -k ke Z}, amelyre z+y i%—l-ﬂ'k tetszéleges k € 7. és
. tanz +tany
_ t +y)=—"—""-—T7-""|
tanztany = —1, fennéll|tan(z +y) TTtanztany

(A félszogek szbgfiiggvényei) Tetsz6leges x € R esetén fennall

sin2% —1=cosz| |22 _ 1+ cosz

2 2 7 2 2

”r

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mez6be ne irjon!

e . . 3 A tan£ — & i
Tetsz6leges x € R\{n + =-2k; k € Z} esetén fennall 2 1+cosz

(Osszegek szorzatta alakitasa) Tetszéleges z, y € R esetén fennall

sinz £siny = 25in$—iycosﬂ I
2 2
T4y T—y
Ccosz +Cosy = ZCOSTCOST,

COSZ —COSY = —23in%ﬂsin% .
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(A szorzatok 6sszeggé alakitasa) Tetsz6leges z, y € R esetén fennall

sinz-siny = —%(cos(:c +y)—cos(z—y))

4

2

COSZ-COSY = 1(cos(yc +y) +cos(z —y))

sinz-cosy = %(sin(m+y)+sin(x—y)).

=

(Ellipszis) A sikbeli ellipszis féltengelyei a és b (a >b), a lineéris excentricitasa e, a numerikus

excentricitasa . Ekkor fennall: ,

a

E=—\

(Hiperbola) A sikbeli hiperbola valos féltengelye a , képzetes féltengelye b, a linearis

(Parabola) Az y*> = 2pxz egyenletti sikbeli parabola

(Szamtani sorozat) Az (a,) szamtani sorozat elsé n elemének 6sszege |S

excentricitasa e, a numerikus excentricitasa . Ekkor fennall: ,

vezéregyenesének egyenlete

b
oo

|

fékuszponttal,

€
E=—\
a

az adott parabola

; :%(a1 +a,)|

(Mértani sorozat) A q € R hanyadosti (a, ) mértani sorozat elsé n elemének 6sszege

(Hatarértékek)

S = 0,1(q” 71)
n Q71

lim (1+1) —e
n—00 n

és

lim SINT _ 4|
z—0 T

, ha ¢ =1, és,haa qg=1.

(Hatdrozatlan integral) Legyen a € R\ {0} ekkor minden C € R esetén fennall

dz 1
> +a® a @

=—arctan® +C|é

dz

esfm

=arcsinz +C|.

(Parcialis integralds) Legyen D C R in u, v: D — R derivalhato fliggvény. Ekkor fennall:

fu-v’:u-v—fv-u’.

(Forgastest térfogata) Legyen f :[a, b] — R folytonos fiiggvény. Annak a testnek a térfogata,
amelyet ugy kapunk, hogy az f fliggvény grafikonja, az abszcissza tengely és az © =a és

(Bernoulli-képlet) Legyen p valdsziniiségl, hogy egy adott kisérletben bekévetkezik az A esemény.

x =b egyenesek altal hatarolt sikidomot az abszcissza tengely kértil 360" -kal megforgatunk,

egyenld lesz

Vzwj;b(f(x))zdx.

Annak valoszinlisége, hogy az A esemény a kisérlet n egymast kéveté megismétlésénél

pontosan k- szor kbvetkezik be

P(n, p, k)

k

o]

”r

V sivo polje ne piSite. / A sziirke mez6be ne irjon!

”r

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!

”r

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mez6be ne irjon!
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Konceptni list /| Piszkozati lap

juoli au aqozew ayinzs y | "aysid au afjod oals A

juoli au aqozaw ayinzs y | -aysid au afjod oAls A

juoli au aqozow ayinzs v | "oysid au afjod oais A
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juoln au aqozaw aynzs y | -aysid au afjod oAls A

A

Konceptni list /| Piszkozati lap

juoli au aqozew ayinzs y | -aysid au afjod oals A

juoln au aqozaw aynzs v | “aysid au afjod oAls A
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Konceptni list /| Piszkozati lap

juoli au aqozew ayinzs y | "aysid au afjod oals A

juoli au aqozaw ayinzs y | -aysid au afjod oAls A

juoli au aqozow ayinzs v | "oysid au afjod oais A
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juoln au aqozaw aynzs y | -aysid au afjod oAls A

A

kozati lap

iszi

Konceptni list / P

juoli au aqozew ayinzs y | -aysid au afjod oals A

juoln au aqozaw aynzs v | “aysid au afjod oAls A
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B) KRAJSE STRUKTURIRANE NALOGE /| ROVIDEBB STRUKTURALT FELADATOK

[ A
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1. Najbo n realno Steviloin f:R — R funkcija s predpisom f(z) = —2z +n.
Ceje n = —5, izradunajte f(—7) in ni¢lo funkcije f.
Izradunajte n, ¢eje f(3)=5.
Izradunaijte n, Geje f '(2) =4, priemerje f ' inverzna funkcija funkcije f.

Legyen n valés szam, és az f:R — R fliggvény hozzarendelési szabalya legyen
flz) = -2z +n.

Szémitsa ki az f(—7) értékét és az f fiiggvény zérushelyét, ha n = —5!

Szémitsa ki az n értékét, ha f(3)=5!

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!

Szamitsa ki az n értékét, ha {~'(2) =4, ésaz [ figgvény az f fiiggvény inverz fiiggvénye!

(6 toCk/pont)

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!

”r

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mez6be ne irjon!



I 12/24

e ]

M2 10 4 0 2 1 1 M1 2

Dana je kroZnica z enagbo z? +y° — 24z + 6y +128 =0.

Izradunajte sredid¢e S in polmer r dane krozZnice.

Koliko je dolga najdaljSa tetiva dane kroznice?

Na kroznici nariSemo to¢ki A in B, ki sta ena od druge oddaljeni za 5 enot. Koliko stopinj meri
ostri kot < ASB?

Adott az 1° +1° — 24z +6y+128 =0 egyenletii kérvonal.

Szamitsa ki az adott kérvonal S kézéppontjat és r sugarat!
Milyen hosszu az adott kérvonal leghosszabb hurja?

A kérvonalon megjeldljiik az A és a B pontokat, amelyek tavolsaga 5 egység. Hany fokos az
X ASB hegyesszbg?
(7 tock/pont)

”r

V sivo polje ne piSite. / A sziirke mez6be ne irjon!

”r

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!

”r

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mez6be ne irjon!
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V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!

r

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!

”r

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mez6be ne irjon!
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V ravnini, opremljeni s koordinatnim sistemom, sta narisana grafa funkcij f in g s predpisoma

F) =2 +1in (o) = <28 ter njuni presecise

M2 10 4 0 2 1 1 M1 3

__28
6x—7
hozzarendelési szaballyal megadott f és g fliggvényt, valamint ezek A és B metszéspontjat.

A koordinata-rendszerrel elltott sikban abrazoltuk az f(z) =z +1, illetve ¢(x)

YA

|

IzraCunajte koordinate toCk A in B. Koordinate zapiSite v obliki okrajSanih ulomkov.
Koliko je preselis€e A oddaljeno od vodoravne asimptote grafa funkcije ¢? ZapiSite odgovor.
Koliko je presecis¢e B oddaljeno od navpi¢ne asimptote grafa funkcije ¢? Zapisite odgovor.

Szamitsa ki az A és B pontok koordinatait! A koordinatakat tovabb nem egyszertisithet6
(redulkalt) tort formajaban adja meg!

Mekkora tavolsagra van az A metszéspont a g fliggvény grafikonjanak vizszintes
aszimptotajatol? A valaszt irja le!

Mekkora tavolsagra van a B metszéspont a g fliggvény grafikonjanak fiiggéleges
aszimptotajatol? A valaszt irja le!
(8 toCk/pont)
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Naj bo w =2 —5i kompleksno Stevilo. IzraCunajte vsoto v = Imw + Rew in produkt
p=Imw-Rew.

M2 10 4 0 2 1 1 M1 4

4Rez+3Imz =1

IzraCunajte kompleksno Stevilo z, za katero velja: 9-
5Rez—6Imz = 5

Legyen a w =2 —5i komplex szam. Szamitsa kia v=Imw + Rew 6sszeget ésa p=Imw-Rew
szorzatot!

4Rez+3Imz =1
Szamitsa ki a z komplex szamot, amelyre fennall: !
Rez—-6Imz =

N|©

(7 toCk/pont)

”r

V sivo polje ne piSite. / A sziirke mez6be ne irjon!

”r

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!

”r

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mez6be ne irjon!



zr

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!

7

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!

”r

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mez6be ne irjon!

[ AT o |

M2 10 4 0 2 1 1 M1 5

5. Zafunkcijo f:R — R velja,daje f(1)=1in f'(z) =2z —1 za vsak z € R. Zapisite predpis
funkcije f.

Az f:R — R fiiggvényre fennéll, hogy f(1) =1 és f'(z) =2z —1 minden z € R esetén. Irja fel
az [ fiiggvény hozzarendelési szabalyat!
(6 tock/pont)
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M2 10 4 0 2 1 1 M1 6

Imamo dve prazni cisterni, ki imata obliko valja in stojita na osnovnih ploskvah.

Prva cisterna ima obliko pokon&nega valja s polmerom 3 dm. Vanjo nalijemo 120 litrov jabolénega
soka in jo tako napolnimo do dveh tretjin. IzraCunajte viSino cisterne. Rezultat zaokroZite na
desetinko decimetra.

Druga cisterna ima obliko enakostrani¢nega valja (osni presek je kvadrat). Vanjo nalijemo 120
litrov jabol€nega soka in jo tako napolnimo do vrha. Izracunajte polmer cisterne. Rezultat
zaokrozite na desetinko decimetra.

Adott két (res, henger alaku tartaly, amelyek az alaplapjaikon allnak.
Az elsé tartaly egyenes henger alaku, és 3 dm a sugara. 120 liter almalét dntiink bele, és igy a
kétharmadaig téltjiik meg. Szamitsa ki a tartaly magassagat! Az eredményt kerekitse
tizeddeciméterre!
A masik tartaly egyenld oldalt henger alaku (a tengelymetszete négyzet). 120 liter almalét 6ntiink
bele, és igy teljesen megtéltjiik. Szamitsa ki a tartaly sugarat! Az eredményt kerekitse
tizeddeciméterre!

(6 tock/pont)

i ]

”r

V sivo polje ne piSite. / A sziirke mez6be ne irjon!

”r

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!

”r

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mez6be ne irjon!
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M2 10 4 0 2 1 1 M1 8

C) STRUKTURIRANE NALOGE /| STRUKTURALT FELADATOK

1. Danaje funkcija f:R — R s predpisom f(z) = sinz + /3 cosz.
Adott az f(z) = sinz + /3 cosz hozzérendelési szaballyal megadott f:R — R fiiggvény.
1.1. IzraCunajte vse nicle, stacionarne tocke ter minimalno in maksimalno vrednost funkcije f.

Szémitsa ki az f fliggvény minden zérushelyét, stacionarius pontjat, valamint a
minimumat és a maximumat!

(6 tock/pont)
1.2. Dokazite, daje f(z)= 2~sin(:v +%) zavsak z € R.
Bizonyitsa be, hogy f(z) = 2~sin(:z: +%) minden z € R esetén!
(2 tocki/pont)

1.3. IzraCunajte realno Stevilo a €

0, 2—32T) tako da bo plos¢ina obmocja med grafom funkcije

f, abscisno osjo ter premicama z =0 in z = a enaka ~/2 +1.

Szamitsa ki az a € |0, %) valés szamot, amelyre az f fliggvény grafikonja, az
abszcisszatengely, valamint az © =0 és © = a egyenesek altal kbzbezart sikidom tertilete

N2 1!
(3 tocke/pont)

”r

V sivo polje ne piSite. / A sziirke mez6be ne irjon!

”r

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!

”r

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mez6be ne irjon!
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M2 10 4 0 2 1 1 M2 0

V prostoru R® so dane tocke A(\/g 0, 0), B(0, 2,0) in C(O, 0, \/ﬂ) Tocka 0(0, 0, 0) je
izhodisce koordinatnega sistema.

Az R® térben adottak a kévetkezd pontok: A(\/E 0, O), B(O, 2, 0) ésC (O, 0, \/ﬂ)!Az
0(0, 0, 0) pont az origé.

2.1.

2.2.

2.3.

IzraCunajte dolzine stranic trikotnika AABC.
Szamitsa kia AABC haromszdg oldalhosszusagait!

(2 tocki/ pont)
IzraCunajte plos€ino trikotnika AABC.

Szamitsa kiaz AABC haromszég teriiletét!

(4 tocke/ pont)
ToCke O, A, B in C so ogliS¢a tristrane piramide. PovrSina te piramide je sestavljena iz
treh pravokotnih trikotnikov in trikotnika AABC. Dokazite, da je vsota kvadratov plos€in
vseh treh pravokotnih trikotnikov enaka kvadratu plos¢ine trikotnika AABC.
Az O, A, B és C pontok egy haromoldalu gula cstcsai. A gula felszinét harom deréksz6gii

héromsz6g és az AABC haromszég alkotja. Bizonyitsa be, hogy a harom derékszdgli
héromszbg terliletének négyzetésszege egyenlé az AABC haromszdg terliletének
négyzetével!

(3 tocke/ pont)

Il ]

”r

V sivo polje ne piSite. / A sziirke mez6be ne irjon!

”r

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!

”r

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mez6be ne irjon!
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